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MATEMATYKA - poziom podstawowy MAJ
LSCDN 2013
Czas pracy:

Instrukcja dla zdajacego 170 minut

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

3. W zadaniach od 1 do 23 sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,

z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz jq na karcie odpowiedzi.

4. Zaznaczajac odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla KLASA
zdajacego, zamaluj u pola do tego przeznaczone. Bigdne DRUGA
zaznaczenie otocz kétkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

5. Rozwigzania zadan od 24 do 32 zapisz starannie i czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swdj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

6. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowaé, ze za to
rozwigzanie mozesz nie dosta¢ petnej liczby punktéw.

7. Pisz czytelnie. Uzywaj dilugopisu/piéra tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

8. Nie uzywaj korektora. Biedne zapisy przekresl.

9. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegajq ocenie.

10. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktéw mozliwych do uzyskania.

11. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoroOw matematycznych, cyrkla i
linijki oraz kalkulatora.

12. Wypehnij t¢ czes¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy. Nie
wpisuj zadnych znakéw czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Zyczymy powodzenia
Liczba
punktow
do
uzyskania:

50
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach o numerach od 1 do 23 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedna poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (I pkt)

1 -2
812 @
Liczba ——=2—(3)™* jest rtéwna
NERS
27
A -3 B. 3" C. —% D. 3
Zadanie 2. (] pkt)
Wiadomo, ze liczba x:1+—y dla y#1, zatem
-y
x+1 x—1 x+1 1-x
Zadanie 3. (I pkt)
Liczba odwrotna do liczby J3-2 jest liczba
A. —3+2 B. \/3+2 C. -3-2 D _

Zadanie 4. (Ipkt)
Jezeli liczba x stanowi 40% dodatniej liczby y, to liczba y jest wieksza od liczby x o:

A. 60% B.150% C. 160% D. 180%

Zadanie 5. (Ipkt)
Jaka liczbe nalezy podstawi¢ zamiast litery x, aby réwnanie log,(13+1og, x) =4bylo prawdziwe?

A.8 B. 12 C.16 D. 32

Zadanie 6. (Ipkt)
Wrykresy funkcji liniowych y=—=5x—3 i y=(I1+k)x+2sa prostymi prostopadtymi dla

A k=-2 B. k=4 C. k=6 D k=2
5 4

Zadanie 7. (Ipkt)
Rozwigzaniem nieréwnosci |x+ 6| <2jest

A. xe(2:6) B. xe (—8-4) C. xe(-6;-4) D. xe (-6;-2)
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Zadanie 8. (] pkt)
Wyrazenie (\/5 — x)z + (\/5 — xxx/g + x) PO uproszczeniu jest rowne
A. 243x-6 B. 6+2/3x C. 6-243x D. 24/3x-3

Zadanie 9. (Ipkt)

Iloraz ciagu geometrycznego (a,) jest réwny —%. Wynika stad, ze ciag ten jest

A. niemonotoniczny B. staty C. malejacy D. rosnacy

ZadanielO. (Ipkt)
Wiadomo, ze punkty A= (1;—4) i B=(—1;-2)naleza do prostej [, wéwczas wspotczynnik
kierunkowy prostej / jest rowny
A. 1 B. 1 C. 1 D. -1
2 2
Zadanie 11. (Ipkt)
O ciagu arytmetycznym (a,) wiadomo, ze a, =7 oraz a, =13. Wynika stad, ze

A.a,=3 B.a,=4 C.a,=6 D. a,=5
Zadanie 12. (Ipkt) Jezeli odcinki AB i DC sg rownolegte, to dtugos$¢ odcinka AE (patrz rys.) jest rOwna
E
D /\C
7/ 6 A.9 B. 10 C. 11 D. 12
A 20 5

Zadanie 13. (Ipkt)

Jesli funkcja f jest okreslona wzorem f(x)=x>+1, to funkcje g(x)= f(x—1)opisuje wzér

A g(x)=x+2x-1 B. g(x)=x>+2x+2 C. g(x)=x>=2x+1 D. g(x)=x>-2x+2
Zadanie 14. (Ipkt)

Kat miedzy cigciwg AB a styczng do okrggu w punkcie A ma miar¢ & =587 (patrz rys.). Kat f ma
miarg

A. 116° B. 114° C.112° D. 110°

Zadanie 15. (] pkt)
W tréjkacie prostokatnym dtugos¢ przeciwprostokatnej wynosi 8 i jednej z przyprostokatnych 6.
Tangens mniejszego kata ostrego tego tréjkata jest rowny

INE B 37 c VI D

4
4 7 3 "3

Zadaniel6. (Ipkt)

Kat migdzy ramionami tréjkata r6wnoramiennego wynosi 50°. Miara kata nachylenia wysokosci
opuszczonej na rami¢ tego trojkata do jego podstawy jest roOwna

A. 65 B. 55° C. 25° D. 35°
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Zadaniel7. (1 pkt)
Suma dwudziestu poczatkowych wyrazéw nieskonczonego ciagu arytmetycznego a, =n—10 wynosi

A. 8 B. 9 C. 10 D. 11

Zadaniel8. (Ipkt)
Pole tréjkata wyznaczonego przez wykresy funkcji y = %x —3 1 y=—xoraz o$ Ox jest rOwne

Al B. 2 c. B p. 12
2 2 2 2

Zadaniel9. (I pkt)
) ) ) ) ) 1 ) o1
Jezeli w ciagu geometrycznym (a,) pierwszy wyraz ciagu jest rowny g a drugi wynosi 3’ to

A.aszg B. aszlé C. 05:12 D. a5=2§

Zadanie 20. (I pkt)
Wykres funkcji kwadratowej f(x)=2(x+2)> +2 nie ma punktéw wspdlnych z prosta o réwnaniu

A.y=4 B. y=3 C.y=2 D. y=1
Zadanie 21. (1 pkt)

x=3 ,dla x€&(—=4)

Funkcja =
unkeja £(x) {x2—16 ,dla xe<4;+oo)

A . nie ma miejsc zerowych B. ma dwa miejsca zerowe
C. ma jedno miejsce zerowe D. ma trzy miejsca zerowe

Zadanie 22. (] pkt)
Punkty A=(-2;-5) i C=(4;3) sa przeciwlegtymi wierzchotkami prostokata ABCD. Promien okregu
opisanego na tym prostokacie jest rtowny

A. 8 B. 542 C.5 D. 5\3

Zadanie 23. (I pkt)
Dane sa dwa wielomiany W(x) =-2x" —x” +3x—1i V(x)=4x’ —2. Stopief wielomianu W (x) -V (x)
jest réwny

A 12 B.7 C. 4 D.3
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ZADANIA OTWARTE
Rozwigzania zadan o numerach od 24 do 32 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia zadania

Zadanie 24. (2 pkt)
Dla jakich argumentéw funkcja f(x) =—x> +3x+10 przyjmuje warto$ci nieujemne?

Odpowiedz:

Zadanie 25. (2 pkt)
Przeciwprostokatna tréjkata prostokatnego jest dtuzsza od jednej przyprostokatnej o 2 i 0 9 od drugiej
przyprostokatnej. Oblicz dlugosci bokéw tego tréjkata.

Odpowiedz:

Zadanie 26. (2 pkt)
Rozwiaz réwnanie x° +2x° —9x=18

Odpowiedz:
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Zadanie 27. (2 pkt)

Asia wrzucata do skarbonki monety dwu i pigcioztotowe. Po przeliczeniu zawartosci skarbonki
okazato sie, ze w skarbonce znajdowato si¢ 395 monet, a uzbierana kwota wynosi 1195 ztotych.
Oblicz ile monet kazdego rodzaju byto w skarbonce.

Odpowiedz:

Zadanie 28. (2 pkt)
Udowodnij, ze dla dowolnego kata ostrego & prawdziwa jest nieréwnos¢ sina <tga .
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Zadanie 29. (4 pkt)
Oblicz pole rombu, w ktérym dtugos¢ boku jest rowna 13 cm, a dtugosci przekatnych réznig
si¢ 0 14 cm.

Odpowiedz:

Zadanie 30. (4 pkt)

Dany jest trojkat, w ktérym suma dtugosci boku i wysokosci opuszczonej na ten bok jest rowna 8.
Funkcja f przyporzadkowuje dlugosci tego boku — pole tréjkata. Wyznacz wzor tej funkcji, jej
dziedzing, najwigksza wartos¢, oraz zbidr wartosci funkcji.

Materiaty pobrane z serwisu www.zadania.info

Odpowiedz:

a) wzor funkcji:

b) dziedzina funkc;ji:

c¢) najwigksza wartos¢:

d) zbiér wartosci:
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Zadanie 31. (4 pkt)
W trapezie rownoramiennym przekatna d tworzy z dtuzsza podstawa kat & . Wykaz, ze pole tego

trapezu jest rtéwne d’ sin@cosc .

Zadanie 32. (5 pkt)

W dwéch szkotach wybudowano prostokatne baseny. W pierwszej z nich powierzchnia basenu
wynosi 250 m%, w drugiej zas jest o 110 m* wicksza, a boki prostokata odpowiednio dtuzsze 0 2 m na
szerokosci i 0 5 m na dtugosci basenu. Oblicz wymiary basenéw w obu szkotach.

Odpowiedz:
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Karta odpowiedzi

Wypelnia piszacy Wypelnia sprawdzajacy
| A& | B | € | B KOD UCZNIA
1. O O O O
2. = - O = w.g ustalen szkolnych
3. O O O O
NN s | X | 0 | 1] 2
& O O 0J O 24. O O O O
6. 0O O ] = 25, O O O O
7 0 O O | 26. i O O O
3 0 O 0 0 ¥T O O O O
9 0O = 0 = 28 O O O O
10 - - - - sumuje sprawdzajacy
n |o|o|o|o Ragem
12. O O O O
13. O O O O
14, O O O O
15. O O O | || 0 1 2 3 4 5
& |ojojo|o Blama alalo
7 |gjojo|o 3. Oo|o|lo|lo|o|o
18. B O O O - lololalagalal o
8848 2 |o|o|o|lo|o|lol|o
20. O O O O
S - = = = sumuje sprawdzajacy —
22 O O O O
23 O O O O
sumuje sprawdzajacy Razem
Sumna punktow | Wynik w %%




